食品安全: 3年明显见效5年大幅提升

国务院决定明确,将食品安全纳入地方政府年度考核

新华社北京7月3日电 根据中国政府网3日报道,刚刚印发的《国务院关于加强食品安全工作的决定》提出了我国食品安全的阶段性目标,计划用3年左右的时间,使我国食品安全治理整顿工作取得明显成效,违法犯罪行为得到有效遏制,突出问题得到有效解决。

除3年目标外,这个决定还提出,用5年 左右的时间,使我国食品安全监管体制机制、 食品安全法律法规和标准体系、检验检测和 风险监测等技术支撑体系更加科学完善,生 产经营者的食品安全管理水平和诚信意识普遍增强,社会各方广泛参与的食品安全工作格局基本形成,食品安全总体水平得到较大幅度提高。

这个决定要求加强食品生产经营监管, 建立健全食品退市、召回和销毁管理制度,防 止过期食品等不合格食品回流食品生产经营 环节。食品经营者要建立并执行临近保质期 食品的消费提示制度,严禁更换包装和日期 再行销售。 决定还提出,建设食品生产经营者诚信信息数据库和信息公共服务平台,并与金融机构、证券监管等部门实现共享,及时向社会公布食品生产经营者的信用情况,发布违法违规企业和个人"黑名单",对失信行为予以惩戒,为诚信者创造良好发展环境。

在动员全社会广泛参与方面,这个决定要求地方各级政府加快建立健全食品安全有奖举报制度,畅通投诉举报渠道,细化具体措施,完善工作机制,实现食品安全有奖举报工作的

制度化、规范化。切实落实财政专项奖励资金,合理确定奖励条件,规范奖励审定、奖金管理和发放等工作程序,确保奖励资金及时兑现。

为促进食品安全监管责任的落实,这个决定首次明确将食品安全纳入地方政府年度 绩效考核内容,并将考核结果作为地方领导班子和领导干部综合考核评价的重要内容。对于发生重大食品安全事故的地方,在文明城市、卫生城市等评优创建活动中实行一票否决。

储藏不得当 收成打折扣

责任编辑:黄 惠

我国每年有500亿斤粮食受损

据新华社北京7月3日专电 (记者 华晔迪 罗宇凡)"由于设施简陋、方法原始、工艺落后,我国农产品产后损失惊人,粮食损失率超过8%,蔬菜损失率则是超过20%,每年仅粮食损失量就高达500亿斤。"农业部农产品加工局局长张天佐3日说。

张天佐是在出席当天的 2012 农业科技 创新发展论坛暨第三届中国现代农业产业投 融资峰会上作上述表示的。

张天佐说,我国目前粮食产后损失率在 8%到12%,每年因此损失的粮食超过500亿 斤;蔬菜每年损失率更是超过20%,其中,叶 菜类损失率超过30%,初步估计,"每年我国 只有 60%到 70%的蔬菜能得到有效利用"。

而根据农业部有关专家测算,我国粮食、马铃薯、水果、蔬菜的产后损失率分别为7%-11%、15%-20%、15%-20%和20%-25%,远高于发达国家平均损失率,折算经济损失达3000亿元以上,相当于1亿多亩耕地的投入和产出被浪费掉。

为此,今年中央财政安排专项资金5亿元,补助农产品产地初加工项目,通过财政"以奖代补"方式,扶持农户和专业合作社建设储藏、保鲜和干制设施,改善产地初加工条件,实现减少产后损失、增加有效供给、促进农民增收。

一场暴风雨 吹塌新廊桥

南京市民疑为豆腐渣工程

本报讯 南京消息: 昨天下午5时20分左右,南京突发暴雨狂风,该市一处跨河木质廊桥在风雨中发生坍塌,砸伤数位桥上市民。截至发稿,4名伤者已被送往医院,有1名重伤者经抢救无效死亡。据介绍,倒塌的木质廊桥为2011年6月建成的该市环境整治工程项目之一,仅建成一年就发生这样的惨剧,被市民质疑为"豆腐渣"工程。

昨天下午5时许,南京市突发暴雨狂风,根据该市气象部门报告,即时雨量达到10~30毫米,并伴有8~9级短时大风,局部甚至落下冰雹。这场突如其来的暴风雨,不仅让正赶着回家的上班族无处躲藏,也让该市城北护城河金川门上一座新建仅一年的景观廊桥顶棚倒塌,砸伤在桥上躲雨的数名市民。经现场搜查,有6名避雨行人不同程度受伤,其中1重伤者被紧急送往医院抢救,随后经抢救无效死亡。

据了解,该桥是去年6月建成的。现场照片显示,木质的廊桥顶棚已被刮到河里,两边的木质桥栏随着水泥制的石墩一顺倒在了桥面和河面上,现场一片狼藉。

南京市住建委环境整治指挥部处长秋光



■ 工作人员在事发现场处理

图 TP

训表示,该部门正在和有关专家在现场调查 事故原因,调查结果会在近一两天内公布。

此次事故的伤者之一方女士在医院中回 忆,当时,她被倒下的木质桥栏卡在了中间, 导致腿部骨折。她说:"希望所有的人都能被 救上来。" (申冉 卢辉)

你要想找一个适合度假的地方。可千万别错过此处;你想 品 找热情友善。山明水秀又能到处尝鲜的城市。肯定得这儿 味心 什么身分都适合、什么年纪都可谈、绝对不会大失所望。 这里欢迎热爱生活、欣赏美食、向往逍遥自在的各种人类 无论久居、小住或偷得浮生半日闲,在此享受阳光、绿意 好日子,快乐从容。每天就像是翻开生命的新页一样。 中 6.得多耳体了吧。 目我介绍一下! 文化是我的脸·创意我最行·百业蓬勃、服务业特 优, 更是正统的太阳饼与珍珠奶茶的故乡。农特产 多到数不清·重点是每样都好吃到心坎里!得过种 种国际奖项·锤炼一身地球村的知名度·总体而言 属于对所有人群、社会绝对有益无害的城市

新疆"6•29"反劫机10勇士每人奖励10万元

两民警获全国二级英模称号

时

团

就

是

力

量

胜

新

疆

据新华社北京今日电 (记者 邹伟 史 竞男)国务委员、公安部部长孟建柱今天签署命令,授予成功处置"6·29"劫机事件的新疆维吾尔自治区和田地区公安局装备财务科民警陆茂鹏、洛浦县公安局刑侦大队民警图尔洪·如则尼亚孜全国公安系统二级英雄模范称号。其他3名民警也分别受到表彰奖励。洛浦县公安局禁毒大队民警艾则孜·麦图苏、和田地区公安局通信科民警买买提艾力·达吾提荣记个人一等功,洛浦县公安局纳素瓦乡派出所所长穆合塔尔·克热木荣记个人二等功。

又讯 据人民日报报道,新疆维吾尔自治区党委、政府前天举行大会,表彰成功处置"6·29"劫机事件有功人员。自治区党委、政府决

定,授予挺身而出的新疆粮食局副局长刘会军、新疆巨臣律师事务所主任窦刚贵、和田地区公安局装备财务科副主任科员陆茂鹏、洛浦县公安局刑事侦查大队民警图尔洪·如则尼亚孜、墨玉县人民医院神经外科主任迪力夏提·艾山、和田市纪检委党风廉政建设室主任刘军、洛浦县教育局副局长付华成、和田盛达矿业公司职员王希刚、天津航空有限责任公司服务部安全大队二中队安全员杜岳峰、天津航空有限责任公司新疆乘务中队经理(乘务长)郭佳等10人"反劫机勇士"称号,记个人一等功,每人奖励10万元;授予天津航空有限责任公司GS7554航班机组"处置'6·29'劫机暴力恐怖事件英雄机组"称号,奖励50万元。

6月29日12时27分,新疆和田发生一起以劫机为手段的极其严重的暴力恐怖事件。危机时刻,机组成员与机上各族乘客挺身而出,与暴徒殊死搏斗,当场将6名劫机分子全部制服,成功粉碎了暴徒的劫机图谋。

发生劫机事件的天津航空 GS755次航班安全返航,降落在和田机场,6名参与劫机的暴徒被公安民警和武警官兵迅速控制并带离现场。20分钟前,这架飞机刚刚从和田机场起飞,航班原定于13时55分到达乌鲁木齐低窝堡国际机场,机上包括机组成员在内共有101人,其中还有老人和孩子。

前舱乘客发现异常

飞机起飞10分钟后,坐在前舱 2F位置上的刘会军突然发现有3名 暴徒手持金属管冲击飞机驾驶室。

"当时我第一反应就是劫机,因为他们手里拿着工具,又在那儿大喊大叫,我下意识把安全带解开了。我想看仔细一点的时候,突然发现离我最近的那个人已把火种打开了,一旦引燃以后就是机毁人亡,所以我也没想什么,也没有时间让我过多考虑,我就站起来,喊了一声'你干什么',然后就一把把他拿的东西打掉了。"新疆维吾尔自治区粮食局副局长刘会军回忆。

机上民警呼吁齐心

就在3名暴徒冲击驾驶室的同时,机舱 里又有3名暴徒开始持械攻击,坐在13排 B座位的乘客陆茂鹏立即站了起来,大喊一声:"别紧张,一定要冷静,不要乱跑,先坐到 原位。"他说得最多的一句话就是,"他们是 少数,我们是多数,大家不要怕,我们一起来 反抗。"陆茂鹏是和田公安局的一名民警。当 时在这架飞机上还有另外4名民警,因分别 执行不同的任务前往乌鲁木齐。在民警的带 领下,面对丧心病狂的劫机分子,其他乘客 也纷纷加入到与暴徒的搏斗之中。

洛浦县教育局副局长付华成当时用维 语大喊:"大家都起来,跟他们斗,不然我们 都没命了。"这一喊出来以后,机舱里很多人 都反应过来了,大家都喊,各民族团结起来, 不要让暴徒的行动得逞。墨玉县人民医院医 生迪里夏提·艾山也从 23 排 C 座赶到飞机前方。在这段不到 20 米的路上,他和其他乘客一道,制服了 2 名暴徒,并把机舱中部的老人、妇女和儿童转移到了靠后相对安全的地带。经过十几分钟的搏斗,暴徒的劫机图谋以失败告终。

制服暴徒以后,乘机长在广播里面,不断地鼓舞、安慰大家,说飞机就要降落了。就在飞机着陆的那一刻,机舱里面喊出了"团结就是力量""胜利了"的呼喊声,大家热泪盈眶。

6名歹徒身份确认

经和田公安机关初步审查,6名 劫机者的身份目前已经确认,均为男性,分别是:木沙·玉素甫、阿巴拜柯热·伊比拉伊木、艾热西地卡力·依明、买买提艾力·玉素甫、阿里木·木沙、吾麦尔·依明。其中阿里木·木沙在乘机时使用的假名字是亚森·麦麦提。

警方从和田机场调取的监控录像显示,当天11时07分,犯罪嫌疑人木沙与另一名拄着双拐的犯罪嫌疑人打车来到和田机场,11时10分,两人开始接受安检。飞机起飞前约一小时里,6名犯罪嫌疑人通过精心策划,装扮成残疾人,分头进入候机大厅,目的是把拐杖带上飞机。事后乘客回忆,劫机分子使用的作案工具正是从这根拐杖中卸下来的金

属管。监控录像显示,就在这名犯罪嫌疑人假装残疾接受安检的同时,其他4名犯罪嫌疑人先后进入候机大厅。11时38分,6名犯罪嫌疑人全部进入候机大厅。

犯罪嫌疑人木沙说,他们的目的是劫持飞机出境,进行"伊吉拉特圣战"。他头上的伤,是在劫机过程中留下的。在大家的奋力抵抗过程中,几名参与搏斗的乘务人员和乘客也受到了不同程度的伤害,目前正在医院接受治疗。目前,警方正在对这起劫机事件进行调查。

7月2日下午,新疆维吾尔自治区党委、人民政府举行大会,隆重表彰成功处置"6·29"劫机事件的有功人员。当他们接过颁奖证书时,全场报以热烈掌声。

本报记者 **王瑜明** 整理 (据央视《朝闻天下》节目)